

ВЛАДИМИРУ ФЕДОРОВИЧУ ЛУКЬЯНОВУ 70 ЛЕТ

В марте 2007 года исполнилось 70 лет доценту геологического факультета Владимиру Федоровичу Лукьянову. Производственная деятельность В.Ф. Лукьянова началась в 1959 году в Воронежской геологоразведочной экспедиции сразу после окончания геологического факультета ВГУ. Молодой специалист за короткий срок прошел путь от геолога, начальника поискового отряда до старшего геолога крупной поисково-тематической партии, осуществлявшей региональное изучение и поиски бокситов в пределах Воронежской антеклизы. Он принимал непосредственное участие в организации и проведении региональных буровых работ в юго-восточной части антеклизы, в разработке и корректировке стратиграфических схем девонской толщи, в составлении первых сводных отчетов по геологическому строению и прогнозу полезных ископаемых региона.

В конце 1964 года В.Ф. Лукьянов был приглашен доцентом Г.И. Раскатовым для научной работы на кафедре общей геологии, которую в то время возглавлял известный литолог профессор С.Г. Вишняков. С этого времени вся трудовая жизнь В.Ф. Лукьянова связана с геологическим факультетом и геологией Воронежской антеклизы. В период с 1965 по 1970 годы он в качестве научного сотрудника вместе с коллегами принимал участие в тематических работах, которые финансировались по договорам геологическими экспедициями ЦЧР. В эти годы был собран и обработан громадный фактический материал и впервые составлены авторские палеогеологические, палеотектонические и структурные карты по юго-восточной части Воронежской антеклизы, установлены этапность формирования этой структуры, континентальная природа песчано-каолиновой (мамонской) толщи верхнего девона.

В 1967 году В.Ф. Лукьянов был зачислен в очную аспирантуру по специальности «Геотектоника», после окончания которой и защиты кандидатской диссертации в 1970 году он избирается на должность преподавателя, а затем доцента кафедры общей геологии. Его педагогическая и учебно-воспитательная работа получила высокую оценку кафедры и неоднократно отмечалась благодарностями ректора. В 1975 году В.Ф. Лукьянов был командирован МВ и ССО СССР в Гвинейскую республику, где преподавал на кафедре геологии политехнического института г. Конакри. За успехи в подготовке гвинейских специалистов отмечен благодарностью гвинейской администрации, грамотой Советника по экономическим вопросам и занесен в «Книгу почета» Посольства СССР в Гвинейской республике.

После возвращения в 1978 году из заграничной командировки В.Ф. Лукьянов был назначен заместителем декана по учебной работе и в этой должности (1978—1986 гг.) принимал активное участие в организационной и методической работе по укреплению учебной дисциплины, совершенствованию учебного процесса и повышению



уровня подготовки специалистов. Одновременно он продолжает педагогическую деятельность, читает лекции по курсам «Геотектоника», «Структурная геология и геологическое картирование», спецкурсам, проводит лабораторные и семинарские занятия, руководит курсовыми и дипломными работами. За доброжелательное и уважительное отношение и высокий профессиональный уровень учебных занятий В.Ф. Лукьянов пользуется заслуженным авторитетом среди студентов. Справедливо отметить заслуги В.Ф. Лукьянова в организации, методическом обеспечении и руководстве учебной полевой практикой первокурсников в Баксанском ущелье Приэльбрусья и в междуречье Дон-Ведуга, которую он возглавляет более 25 лет.

Педагогическую работу В.Ф. Лукьянов успешно сочетает с научно-исследовательской деятельностью. Его продолжают интересовать проблемные вопросы, связанные с механизмом формирования Воронежской антеклизы и ее отдельных палеоструктурных элементов. Он является автором и соавтором более 80 научно-производственных, научных и учебно-методических работ, принимал участие в работе ряда Всесоюзных, республиканских и межвузовских совещаний. За последние 5 лет им опубликовано 14 работ, в том числе в материалах двух Международных конференций. Решением коллегии Комитета Российской Федерации по геологии и использованию недр В.Ф. Лукьянов награжден нагрудным знаком «Отличник разведки недр».

Коллег по кафедре и факультету в В.Ф. Лукьянове привлекают его ответственное отношение к учебным поручениям, доброжелательность и открытый характер, природный юмор и готовность поддержать в трудные минуты и словом и делом.

Коллектив геологического факультета сердечно поздравляет Владимира Федоровича с юбилеем и желает ему здоровья и творческих успехов.